

# 美丽女人节 相约三月

## 定安县举办庆“三八”表彰大会 60个家庭被授予五好文明家庭称号

■ 王议霄

3月7日上午，县妇联在县行政办公大楼南附楼举行庆“三八”表彰大会，一批先进集体与个人，被授予三八红旗集体及三八红旗手荣誉称号，60个家庭被授予五好文明家庭称号。

省妇联副主席杨翠霞，县委常委、组织部长李映旭，县人

委会副主任颜永豪，县委副书记王建斌，县政协副主席王岩，县人民法院院长李静云等领导出席会议，并为先进集体与个人颁发了证书。

会议授予陈永彬家庭等60个家庭为定安县五好文明家庭称号，授予陈小燕等50名同志及定

安县妇幼保健院等13个单位，为定安县三八红旗手荣誉称号、定安县三八红旗集体荣誉称号。

据了解，一年来，在县委、县政府的正确领导下，定安县各级妇联组织坚持以促进妇女发展、和谐、幸福为主线，团结动员广大妇女深入开展“巾帼创新

业、建功十二五”活动，涌现出一批先进单位和先进个人，为促进定安经济社会又好又快发展做出了积极的贡献。

会上，县委常委、组织部长李映旭表示，希望受到表彰的先进个人和先进集体，要珍惜荣誉，再接再厉，为实现定安经济社会又

好又快发展、构建社会主义和谐社会做出新的贡献，并希望全县广大妇女姐妹，向先进人物学习，以她们为榜样，勤奋学习，努力工作，着力提高自身素质，切实在海南海南国际旅游岛建设和贯彻定安“一城三地”发展战略的实践中发挥出半边天作用。

## 定安举行庆“三八”各界妇女联谊会暨礼仪知识讲座 提升女干部职工礼仪修养 塑造新时代女性风采

为提升女干部职工礼仪修养，展现新时代女性良好形象，3月7日，定安县妇联在县行政办公大楼北附楼富文厅举行庆“三八”各界妇女联谊会暨礼仪知识讲座，特邀海南大学特约讲师孙岚，为县直机关女干部职工上了一堂生动的“礼仪讲座”。

讲座上，孙岚老师就共识、知识、形象、行为、健康五个内容分别做了热情洋溢的说明，并结合自身多年积累的知识与经验，对仪表仪容礼仪、个人仪表风度、交往举止、服饰穿戴等分别作了深入浅出的讲解，尤其是特别细致讲解了行体礼仪（站姿、坐姿、走姿、蹲姿）

的要点和忌点。

“女性穿着的颜色不能超过三种，一般来讲，我们强调的就是服装质地、饰品种类颜色要一致，尤其在饰品上，女生尽可能选择一款手表，这也是职业女性的象征，大方典雅。”孙岚就服饰穿戴方面进行了特别强调，不少女干部职工纷纷表示赞同老师的见解。

此外，孙岚将视频和现场教学相结合，详细讲解了商务礼仪中的规范与准则。如递送物品、握手、送迎客人等礼节，整个讲座形式活泼，内容丰富实用，使参加讲座的女干部职工大受启发，受益匪浅。现场还与女干部

职工进行互动交流，当场进行模拟表演。

县妇联主席陈珍介绍，此次礼仪讲座，目的就是为了让丰富女职工的业余文化生活，调节身心，提升礼仪修养，使女干部职工能更好地在今后的工作和生活中展现知识女性优雅、靓丽的风采，树立自尊、自爱、自信、自立信念，以高昂的劳动热情和奋发进取的精神，积极投身到工作中。

省妇联儿童部部长陈祥，县妇联主席陈珍以及县副科级女干部、县机关妇委会主任、各乡镇妇联主席等干部职工共60余人参加讲座。（王议霄）

## 定安为农村贫困“两癌” 妇女发放救助金 19 万元

记者从7日举行的农村贫困“两癌”妇女救助金发放仪式上了解到，县妇联为全县65名农村“两癌”妇女发放19万元救助金，进一步提高县农村妇女“两癌”的早诊早治率，更好地维护和保障贫困妇女的生命健康权益。

县妇联主席陈珍介绍，目前，定安“两癌”确诊患者共有65名，部分特别贫困的患者因无法承受高额医疗费难以进行有效治疗，耽误了最佳治疗时机，影响乃至危及

生命。据悉，此次县妇联共发放19万救助金，其中省妇联拨付4万元，县财政拨付资金15万元。

据了解，两癌分别是宫颈癌和乳腺癌。近年来，“两癌”的发病率和死亡率升至全球女性恶性肿瘤的第一、二位，早发现早诊断早治疗，是防治妇科两癌的关键。定安县妇联充分发挥了职能作用，关注女性的身心健康，完善救助体系，更好地维护和保障贫困妇女的生命健康权益。（王议霄）

## 庆“三八”简讯

### 定城镇庆“三八”文艺晚会圆满落幕

3月8日晚，定城镇在莫村社区南山村文化广场举办庆“三八”文艺晚会。

当晚，来自排坡、南山、山椒、莫村、浩秀、高龙等6个村的群众，以及太极拳协会、夕阳红舞蹈队等参演队伍带来了30多个舞蹈节目，吸引周边众多群众赶来观看，现场的观众将舞台围得水泄不通，音乐声、锣鼓声、喝彩声、掌声交织在一起，气氛极其热烈。

近年来，定城镇已举办多次类似形式的文艺晚会，不仅丰富了乡村（社区）文化生活，也充实了基层群众的精神文化内容，为建设文化强镇，建设幸福和谐新定城营造了浓厚社会文化氛围。

（莫燕铭 王晨）

### 定安自来水公司“三八”节活动丰富多彩

3月8日上午8时，定安自来水公司大院已是人头攒动，人声鼎沸。哨声、锣鼓声，此起彼伏，加油声、喝彩声，一浪盖过一浪。据了解，为了庆祝“三八”妇

女节，县自来水公司举行了丰富多彩的文体活动。

据悉，“三八”节当天，县自来水公司还为每位女员工发放节日礼品。（王启汉）

### 黄竹镇开展系列活动 喜迎“三八”妇女节

为庆祝“三八”国际劳动妇女节，进一步丰富妇女文化生活，展示黄竹镇妇女积极向上的精神风貌，3月8日，黄竹镇举办了庆祝“妇女节”的一系列活动。

上午，黄竹镇妇联组织镇妇女干部，开展主题为“维护妇女合法权益，大力推进妇女发展”

的妇女维权宣传活动。据了解，此次总共发放法律法规手册两百多份，妇女知识宣传手册一千多份，在给广大妇女同胞带去节日问候的同时，也送去了一份丰富的精神食粮。

晚上，黄竹镇在该镇灯光球场举办了庆祝妇女节的晚会。（王珍珍）

### 开开心心闹“三八” 欢欢喜喜过节日 新竹镇举行庆“三八”文体活动

在国际妇女节102周年到来之际，新竹镇妇联在镇中学举行了“2012年新竹镇”移动农信杯”庆“三八”趣味文体活动”。

活动分为健身舞表演、拔河比赛、齐心协力、定点投篮、抛圈

套物和知识问答6个项目，大家以热情，积极投入到比赛中。

镇妇联负责人介绍，本次活动种类多，奖项覆盖面广，尽量让每名踊跃参加的群众都能拿上奖品，让大家过个开心的节日。（符玉婷）

## 定安县人民医院医生上街“义诊”



县人民医院开展学雷锋义诊活动。罗利明 摄

3月8日上午，县人民医院的组织20多名女医务工作者在定城镇人民中路开展学雷锋义诊活动，以这种特殊的方式迎接

“三八”妇女节的到来。

“我总感觉头晕脑胀，请问是怎么回事呢？”83岁的王锡枢老人还没等义诊队伍拉开架势，

就向县人民医院医务人员道明自己的症状。医务人员仔细询问了解到，由于近段时间气温变化异常，再加上老人喜好饮酒，脑部供血不足所致，并叮嘱老人要戒酒，并且为老人免费开了一些治疗药物。

老人感慨地说：“感谢你们对我们的关心，免费为我们检查身体，还发放免费药品，我非常高兴。”记者在义诊现场看到，医务人员有的量血压、有的诊断病情、有的开处方，他们耐心地为市民们解答疑问，并详细地为他们提供保健指导，忙得不亦乐乎。

“他们用学雷锋、做好事、献爱心的具体行动去追寻雷锋的足迹，不仅只在今天学雷锋，在以后的工作、生活中，都要争当‘雷锋传人’。”县人民医院医务人员王玲告诉记者，今天是三八妇女节，县人民医院医务工作者想通过义诊特殊方式欢度自己的节日，将义诊纳入医院管理定期举行，满足不同群体的健康需求，为广大群众提供更加质优、平价、温馨、快捷的医疗服务。

据了解，此次义诊活动从上午8点持续到11点，为市民开展健康体检、义诊咨询、送医送药等活动，共计诊断病人300多人，发放健康知识宣传单460余份，免费发放价值3000元的药品，县人民医院的医务人员纷纷表示，开展这样的活动，既使群众得到了实惠，又使他们受到教育得到学习，今后将把这样的活动继续下去。（罗利明）